

丰收节里说丰收 茶马商都蔬果香

本报讯(记者 晴空)处处好秋色,家家庆丰年。在第六个中国农民丰收节到来之际,9月20日上午,由中共湟源县委、湟源县人民政府、西宁市农业农村局主办的“庆丰收·促和美 庆祝中国农民丰收节暨2023西宁湟源茶马商都农牧文化节”开幕。聚焦湟源县青海东部农业区与西部农业区、黄土高原与青藏高原接合部的区位优势,推出湟源县主题特色鲜明、乡土气息浓厚、文化韵味浓郁的农民丰收节庆祝活动,因地制宜调动父老乡亲参与农民丰收节的积极性,弘扬湟源县优秀传统文化。

启动仪式上,湟源县乡村振兴产业孵化园(东西部协作创业园)也正式竣工揭牌,该项目是湟源县打造绿色有机农畜产品输出地重点示范县迈出的重要一步,是依托湟源特色农畜产业赋能增效的丰硕成果。湟源牦牛肉干、马牙蚕豆、陈醋、酿皮、树莓饮料、青蒜苗、荷兰豆、沙棘果汁、蒲公英茶、胡萝卜等一批“河湟田源”湟源农特产品不断走出深山,走向市场,造就了一片

农业发展的沃土。为了加强人才、科技等方面的交流合作,着力推进牦牛、藏羊、饲草等湟源优势产业全产业链开发建设,湟源县紧紧围绕打造绿色有机农畜产品输出地重点示范县创建目标,开展多方合作。现场,湟源县人民政府与江苏省农业科学院新农学院签署《湟源工作站战略合作协议》,与青海省畜牧兽医科学院签署《湟源县产学研服务工作站战略合作协议》并授牌。

今年以来,湟源县以强村工程助力乡村振兴,借力农村综合改革,建立起“国企持资产、部门来管理、收益归村集体”的“三权”改革机制,同时提出了“柔性收益”扶“困难村”的村集体“强村”发展愿景,对党组织强、发展有思路、产业前景好的村集体进行强化扶持,对易地搬迁村等薄弱村进行重点扶持。现场,湟源县第一批“三权改革”经营方获颁《湟源县强村资产经营权证》,湟源县2023年第一批柔性收益“达标类”收益主体领取《湟源县强村资产收益权证》及收益金,湟源

县2023年第二批柔性收益“壮大类”收益主体领取《湟源县强村资产收益权证》及收益金,并为获得2023年湟源县乡村振兴文化旅游产业发展奖励资金的乡镇、村及涉农文旅企业代表发放了奖励资金。

喜庆的舞蹈跳起来,丰富的农特产品秀出来。精彩的文艺演出将开幕式的热闹氛围推向了顶点。舞蹈《喜庆丰收》、庆丰收工台秀、原创歌曲《我的胡萝卜是干净的》《一起去湟源》、绝活表演《面面俱到》等节目轮番上演,一曲曲欢快的歌舞表达了庆祝丰收的喜悦,还有结合民俗文化、农时农事,进行的湟源皮绣互动表演、农特产品展览直播推介,有力展现了新时代新农民的精神面貌、新农村的美丽风貌,营造了全市农民庆丰收、成果展示晒丰收、社会各界话丰收、全民参与享丰收的节日氛围。除开幕式活动外,还将开展绿色有机助增收、日月臻品庆丰收,2023首届丝绸之路摄影大展,“河湟田源杯”篮球赛以及各乡镇庆丰收系列活动。

丢失手机的平安“归家路”

本报讯(实习记者 李静)“真是太感谢你们了!多亏你们的帮助,我的手机才能这么快找回来。咱们西宁的年轻同志真是好样的!”白玛先生激动地说。在他看来,话务员不再是电波另一边那带着工号的声音,他们尽职尽责为市民办实事的形象有了更生动地体现。

采访中,白玛先生向记者讲述了丢失手机的“归家”故事。9月9日凌晨,白玛先生在城西区分天地巷子乘坐出租车前往城东区广汇九合院。下车时,由于时间已晚,车程也较远,疲惫不堪的白玛先生不慎将手机遗忘在了出租车上,粗心的他也没能记住车牌号。等回家后,他才发现手机不见了。由于手机内存着十分重要的文件资料,心急如焚的白玛先生拨打了多个热线进行咨询,但都因为不在上班时间而未能见到帮助。

“我不记得车牌号,一时也想不到别的办法,就抱着试试看的心态打了西宁市12328热线,没想到很快我的手机就找回来了。真是太感谢黄黎同志了,她帮了我大忙!”讲述到此时白玛先生激动的心情溢于言表。

“谁都有个粗心大意的时候,我能体会到丢了重要东西的心情。”黄黎说。在接到求助电话、了解了情况后,黄黎随即安抚了白玛先生的情绪,并表示一定尽力提供帮助。黄黎充分利用话务服务工作间隙,通过出租车智能服务管理平台,按照白玛先生提供的上下车时间、地点、线路等信息,查到了他乘坐的具体车辆。根据车辆信息,白玛先生很快就通过出租车公司联系到了出租车驾驶员,这部存有重要资料的手机历经“考验”,终于物归原主。

为了表达对黄黎同志的感谢,近日白玛先生前往西宁市交通运输局信息中心12328热线赠送锦旗。在赠送锦旗时,白玛先生连声道谢,对黄黎同志认真负责的工作态度称赞不已。西宁市交通运输局信息中心的相关负责人告诉记者:“我们的工作就是尽心尽力为市民排忧解难,让市民更加满意。黄黎同志的行为展现了我们年轻同志应有的风采。在今后的工作中,我们也会发扬这种精神,为广大市民提供更好的服务!”

精神文明建设 >> 西宁在行动

处罚! 公安机关执法权威不容侵犯

本报讯(记者 小雨)男子酒驾后不仅抗拒执法,还殴打民警……近日,大通县公安局维护民警执法权威工作委员会依法查处两起侵害民警执法权威案件。

据了解,7月19日16时许,大通县公安局交通管理大队民警李彪林、辅警马健等人在开展路路查时查获一起酒驾案件,在处理案件并拍照取证时,同乘人员周某下车阻碍执法并殴打民警、辅警。大通县公安局维权委接到交通管理大队维权报警后,立即启动维权快速反应机制,及时展开调查取证。在大量证据、证言面前,违法行为人周某对阻碍执行职务的违法事实供认不讳。8月2日,大通县公安局史家庄派出所根据治安管理处罚法规定,给予周某行政拘留10日的处罚。

8月18日18时38分,大通县公安局桥头派出所接大通县医院报警称,大通县医院急诊门口有人打架。接警后值班民警立即到现场处置。经了解,周贵某醉酒后手部受伤,被家人送往医院救治后,其不配合医护人员工作,大吵大闹。了解情况后,民警表明身份后上前询问情况,但周贵某不仅不配合,还一直谩骂民警,用手打民警脸部,后被民警及时制止,发现周贵某处于醉酒状态,随后将周贵某带至派出所办案区约束醒酒。

案发后,大通县公安局维权委第一时间启动维权工作机制,对案件全程跟踪审查监督及调查取证,固定证据,周贵某被大通县公安局治安大队以寻衅滋事处以行政拘留12日的处罚。

体验一线经济普查员入企普查

本报讯(记者 一丁 摄影报道)“您好!我是城东区第五次全国经济普查的普查员,这是我的普查证,我将对你们企业做一个清查登记工作,麻烦您出示营业执照我做一下登记,谢谢。”如果您身边也出现了一位身着统一服装、佩戴统一证件,说着以上话语的经济普查员,请您一定要配合他们的工作,因为这正是第五次全国经济普查中我省普查员们入企普查的情景。

9月20日,省、市统计局共同举办以“经济大普查 数说新时代”为主题的“中国统计开放日”活动,记者跟随经济普查员深入企业入企普查,体验了一次经济普查员的日常工作。

当日9点,身穿蓝马甲、头戴蓝帽子、佩戴统一证件的经济普查员早早来到了我市城东区一家工业企业。在表明身份和来意后,普查员和普查指导员便开始了普查工作,在一问一答的互动中,企业的基本信息被快速记录并上传。“别看手机上记录和上传仅用了几分钟,但前期我们做了大量的工作。首先我们要标绘建筑物,随后划分普查小区进行任务分配,在明确范围后进入建筑物进行地毯式清查,最后才是呈现在大家面前的简单记录和登记,而这也只是刚刚开始,因为所有的前期清查工作都是为明年1月1日正式开始的第五次全国经济普查做好准备。”城东区经济普查员



冶娜向记者介绍说。在工业企业入企清查后,记者又跟随普查员来到了一家服务业企业普查,与上一家工业企业不同的是,这家服务业企业还拥有多家分公司,清查的速度也明显慢了很多。“在经济普查中最难的并不是这样有分公司的企业,而是很多企业的登记地点是一个地方,但实际经营地点却在另一个地点,这就要我们普查员

再三核对、寻找、排查,有的时候需要三天甚至更多的时间。”冶娜说。

“通过前期的宣传,我们企业对第五次全国经济普查工作有了全面的了解,知道普查工作是一项重大国情、国力调查,对于摸清全省经济发展‘家底’意义重大,我们将全力配合普查员工作,提供真实有效数据,保证完成经济普查任务。”一家服务业企业负责人表示。

城中区加强医疗机构监管保障环境安全

本报讯(记者 悠然)为做好辖区医疗机构环境安全监管工作,全面加强环境事故的有效预防和高效应对,坚决遏制医疗废物、废水及辐射污染环境事故发生,确保环境安全和公众健康。日前,城中区生态环境局联合区卫健局对辖区8家医院及设有19张床位以上医疗机构进行联合检查,并邀请第三方检测公司对产生医疗废水的单位进行了监督性检测。

检查期间,检查人员重点对辖区医疗

机构相关手续办理、废弃物处置、医疗废水设施是否正常运行及辐射安全防护情况进行了全面细致的检查。检查共发现辖区部分医疗机构存在未办理排污许可证和环评相关手续、医疗废弃物标识牌未更新及医疗废水处理不完善,辐射场所设立不规范等4项问题,检查人员在现场提出了整改意见和建议。同时,要求各医疗机构加大监管力度,强化制度建设,严格要求工作人员恪尽职守,切实把辐射安全工作

做实做细。通过此次检查,进一步掌握和了解了辖区医院辐射安全防护医疗废物及废水产生和防治的情况,提高了医疗机构对环保设施正常运行的重视程度,为医疗废水、废物及辐射污染防治工作打下了坚实的基础。

下一步,城中区生态环境局将全面总结经验,定期开展医疗机构专项检查,建立健全医疗机构专项检查长效机制,加大监管频次,切实消除辖区医疗机构环境安全隐患。

高原冷凉蔬菜助力农民增收致富

本报讯(记者 师晓琼)翠绿的高蒿、圆滚滚的甘蓝、新鲜的西兰花……近年来,大通县充分发挥高原冷凉蔬菜产业的示范带动作用,积极打造高原冷凉蔬菜保供基地,吸纳务工就业,带动参与蔬菜生产等方式,不断提高农民收入。

大通县以“党建+农业”为抓手,推行“一乡一品”种植模式和“龙头企业(专业合作社)+基地+农户”利益共享模式,积极打造景阳高蒿、朔北甘蓝、桦林大葱、城关西兰花和新庄黄瓜6个标准化千亩蔬菜基地,面积达6200余亩,带动当地农户

68200人次就业务工,人均增收1.8万元以上。

引进山东寿光蔬菜种植专家和蔬菜种植企业在景阳镇苏家堡、土关村,黄家寨镇杨家寨村建设蔬菜种植拱棚620栋,建成高原冷凉高蒿千亩种植基地1处。同时引进上海壹农实业公司在城关镇上寺咀村,黄家寨镇台台村、景阳镇汇丰基地,充分利用高原独有生态环境和冷凉气候条件优势,建成800亩豆角种植基地,每亩豆角产量可达1500公斤以上,基地采取“公司+农户”的模式,取得良好的经济效益和社会效益,

带动农户4800人次就业务工。

此外,从湖南、山东引进沙漠丝瓜、海丰长龙茄子等新品种35个,推广绿色防控、土壤培肥、水肥一体化、循环式育苗等新技术10余项,并与青海大学等院校合作挂牌成立了大通县蔬菜与草产业“产学研”人才工作站和农技专家工作站,推进“订单”生产、定制销售,扩大“粤港澳大湾区”和“北菜南送”等蔬菜输出。通过一系列措施,2023年全县蔬菜面积8.3万亩,预计产量达23.86万吨,成为了全省重要的冷凉蔬菜生产大县,拓宽了农民增收渠道。